

海口为工业企业排忧解难,落实扶持资金1.87亿元 “保姆式服务”孵出开门红

本报海口3月21日讯(记者单晓刚)海南英利生产车间里一片忙碌,今年一季度,英利光伏产品的销售量较去年同期翻了两番,今年其产值有望突破35亿元。海南英利副总经理林元东说:“订单比我们的产量还大,今年一季度都是满负荷生产。”

这离不开海口市科工信局推出“保姆式服务”。他们积极为企业排忧解难,先后调研走访企业140家,落实工业扶持资金1.87亿元,促成担保机构帮助中小企业获得贷款20亿元,有力推动了工业经济平稳健康发展,实现了今年海口工业经济开门红。

今年海口
工业发展目标



规模以上工业企业总产值
实现510亿元
同比增长4%

工业增加值
实现163亿元
同比增长7%

图表/和平

海口市科工信局组成小分队,多次深入一汽海马、海南英利等规模以上工业企业走访调研,协调解决用电紧张、项目审批和建设、人才引进等实际问题。“科工信局的人经常过来帮企业解决困难,这提振了我们的信心。”一汽海马副总经理蔡海雄说。

海南英利在产能和产值上力争历史新高,而海口汽车制造业也正在步入发展的快车道。一汽海马今年前两个月实现产销两旺,同比增长25%以上。同时,海口医药产业也延续了去年以来的强劲势头,成为首个突破百亿的产业集群。

有了职能部门的“保姆式服务”和政策资金的扶持,海口工业经济逐步走出低谷企稳向好。去年全市实现工业增加值122.07亿元,同比增长3.5%。

业内人士分析,虽然去年海口工业产值同比负增长,但是工业增加值实现了正增长,充分表明海口这几年的产业

结构调整已取得成效。今年海口的工业发展目标是:规模以上工业企业总产值实现510亿元,同比增长4%;工业增加值实现163亿元,同比增长7%;节能减排完成省里下达的“十二五”目标。

“我们现在在认真策划的是做好工业的‘十三五’规划,我们确定了三个层次的发展。”海口市科工信局局长徐伟说,第一个梯次是现已形成的产业规模达到百亿,或者可以向百亿冲刺的几大支柱产业,第二梯次就是发展节能环保材料和旅游装备制造,第三梯次是依托文昌的航天发射基地,发展配套产业,使海口工业整体再上一个台阶。



海口:祭海大典尽展海洋文化

相关报道见A03版

3月21日是农历“二月二”,传统的“龙抬头”民间节日。海口假日海滩举办了以“热爱海洋、保护环境”为主题的“祭海大典”活动,展示了一场具有海南特色的海洋民俗文化,吸引了数千名市民和游客到场观看。

三亚:祭祀南海祈福渔业兴旺

3月21日,在音乐声中,几位道长以道教仪式向南海祈福。当天是农历“二月二”,第11届中国三亚“龙抬头”节暨大小洞天民俗庆典活动在三亚大小洞天景区举行。除了现场祭祀和表演,百余艘渔船还在海上聚集,渔民们燃放鞭炮,祈福渔业兴旺。本报记者 武威 摄

我省124个小区 全光网覆盖

本报海口3月21日讯(记者梁振君)海南光网智能岛工程稳步推进。记者今天从省工信厅了解到,按照项目计划,除了部分骨干网等网络建设,今年还将完成1517个小区全光网建设。为了探索项目建设模式,海南电信在全省选取了124个试点小区,目前已完成试点小区全光网覆盖并投入使用。

目前海南光纤网络在城市的覆盖率为47%,农村覆盖率不足20%,全省宽带速率高于8M的用户仅占5.77%。我省宽带基础设施建设处于国内中下游水平,与内地发达省份之间的差距日益扩大。

海南光网智能岛工程为我省重点项目,计划2015年-2017年投入25亿元,实现全岛城市光网覆盖率100%,行政村光缆覆盖率达90%以上。

省医药卫生改革发展研究会成立

本报海口3月21日讯(记者马珂)昨天下午,海南省医药卫生改革发展研究会成立大会在海口举行,该研究会是全国首家成立的专事医改研究的非政府研究组织。

据了解,省医药卫生改革发展研究会主管单位为省卫生计生委,会员160余人,均是在业务领域内具有一定影响力的单位或具有研究和管理能力的个人,包括医疗、公卫、医药、经济、研究、传媒、法律界等人士,依赖这样的组织结构,省医改研究会将建立一个跨区域、跨行业的高水平的医药卫生体制改革研究平台,目标是汇聚最前沿的医改意识,打造海南医改智库,推动海南医药卫生事业的发展。

袁隆平现身万宁观看中华龙舟大赛并考察野生水稻 来看龙舟赛 不忘老本行

■本报记者 赵优 特约记者 陈循静
通讯员 黄良策

船桨翻飞,锣鼓喧天。今天上午,万宁市和乐镇港北港两岸,几里长滩,来自全国各地的数万游客和当地市民欢声沸腾,2015年中华龙舟大赛万宁站激战正酣。

看台上,一位老人坐直了身子,不时伸着脖子,目光随着海面上的龙舟而移动。这位专心致志的观众,就是中国杂交水稻之父袁隆平。

“我从小就爱看龙舟,每年都看。”比赛间隙,袁隆平和大伙聊了起来,“龙舟是一项传统运动,凝聚着同舟共济、

拼搏进取的中华精神,值得进一步发扬。”听说和乐镇港北港举行龙舟大赛,他今天一早就赶来观看。看到小镇港口也能举办如此大规模的龙舟赛事,袁隆平频频点头,“这个地方选得好。”

比赛扣人心弦,86岁的袁隆平像一个孩子,紧盯着一艘艘龙舟,不愿错过龙舟冲过终点的精彩瞬间。

得知万宁有片野生水稻,袁隆平一行顶着午后的烈日,来到东澳镇普通野生稻原生境保护区。几年前还是荒田的坡尾塘,如今已成为面积600亩的野生水稻保护区,其中密集生长水稻的区域已达400亩。

看到眼前的野生水稻生机勃勃,袁

隆平像是看到了自己的孩子,激情瞬间被“点燃”。身形瘦削的他大步踏进坑洼的田里,俯下身来,从田洋的不同区域拿起水稻,仔细观察。“要拿回三亚做研究”说罢,袁隆平还特意叮嘱随行工作人员,“不要洗,让它带着土回去。”

杂草和泥水打湿了裤脚,袁隆平的脸上却是神采飞扬,带着几十年来不变的专注与坚定。

在兴隆热带花园,绿树成荫,繁花似锦,袁隆平着实呼吸了一把醉人的香,“在这么美丽的地方工作,一定能长命百岁。”品着正宗兴隆咖啡,他和热带花园董事长兼总经理郑文泰交流起来。这位变卖亿万家产建造1.2万亩热

带雨林原生态花园的“侨界杰出人物”让袁隆平感动不已,“我很佩服您!”

郑文泰拿出3月20日的《海南日报》,报纸头版头条正是关于这位中国杂交水稻之父、2014中国科学年度新闻人物的长篇通讯——《大梦起兮稻花香》。“您为解决中国的粮食问题付出了太多,您的执着和信念更令人敬佩。”郑文泰动情地说。

袁隆平拿着报纸,凝视良久。报道中或笑或泪的故事,早已化为沉淀在心中的信仰和深情。浮现在袁隆平脸上的,是孩童般的笑容。

(本报万城3月21日电)

(相关报道见A02版)

海南野生动植物和鸟类数量持续增加



本报定城3月21日电(见习记者周晓梦)随着林地和湿地面积恢复和增加,海南野生动植物和鸟类数量呈持续增加趋势。

今天,2015年“世界野生动植物日”暨“爱鸟周”活动启动仪式在定安县



的海南热带飞禽世界举行(见上图,本报记者苏建强摄)。启动仪式上,海南鸟类救护站同时揭牌,成为海南首个正式挂牌的鸟类救护站。

省林业厅副厅长刘艳玲在启动仪式上表示,海南热带雨林和湿地资源非常

餐饮废油变生物航油

海航完成我国首次生物航油商业飞行

本报海口3月21日讯(记者梁振君 通讯员王雁祥)今天上午8时20分,一架由波音737飞机执飞的海南航空HU7604航班从上海虹桥机场腾空而起,经过两个多小时飞行后,平稳降落在北京首都国际机场。与以往不同的是,本次航班使用的是新型能源——生物航油,这是我国首次使用生物航油进行载客商业飞行,标志着中国航空业在节能减排领域进入商业飞行阶段,其成果具有里程碑意义,也

将对新能源应用和绿色低碳飞行的可持续发展产生深远的影响。

海航副总裁蒲明表示,在环保备受关注的今天,海航与中国石化、波音等各方合作开展了航空生物航油商业飞行项目。海航一直致力于打造绿色低碳的航空出行体验,自2008年开展节能减排工作至今,已累计节油近20万吨,降低二氧化碳排放约63万吨。

此次飞行使用的生物航油是由中

国石化自主研发,以餐饮废油作为生

产原料,在加氢处理后与传统航油掺混后得到的混合油。该航油已经过民航局严格审查,并完成发动机台架试验和试飞验证,获得了1号生物航煤技术标准规定项目批准书,等同使用符合GB6537-2006标准的3号航煤,在保证飞行安全和效率的前提下可有效减少碳排放。

据了解,以可持续方式生产的生物航油可减少二氧化碳排放量50%-80%,是替代化石燃料的重要选择。

积极争取和用足用活政策 ——四论努力打造中国的旅游特区

政策是抢抓机遇的重要抓手。旅游特区建设需要特殊的旅游政策、特殊的旅游管理体制与灵活的旅游措施的推动和保障。我们要加强紧迫感,积极争取和用足用好国家支持海南发展的一系列政策,努力把政策优势转化为发展优势,不断取得旅游特区建设的新进展新突破。

旅游特区的一个重要特征,

就是在旅游经济活动中采取较

其他地区更加开放、更加灵活、

更加特殊的发展政策。建设旅

游特区,有利于进一步提升海南

及其旅游产业在海上丝绸之路

建设这一国家开放战略大局中

的地位,为海南抓住政策机遇提

供了很好的载体和平台。一个

高度开放、国际化的旅游特区,

是海上丝绸路上亟待填补的空白

点,而空白点就是独特性,就是

最大的机会。同样是抢抓“一带

一路”建设的机遇,别的地方有

自由贸易区,我们有旅游特区。

找准了这样的坐标和定位,在制

定和实施“十三五”规划过程中,

正在建设旅游特区的海南完全

有底气也更有自信争取到国家

更多的政策支持。

建设旅游特区,要求我们发

扬旅游特区的“特”字精神,敢

于先行先试,让国家更加开放、区

域化的旅游综合配套政策在海

南落地,包括更加开放便利的出

入境政策、更优惠的旅游购物政

策、更加开放的旅游相关产业如

文化、医疗政策,等等。日前海

南离岛免税购物政策调整带

来的效应表明,许多政策一经落

地,就带来巨大变化。我们要认

真学习中央的政策精神,时刻保持捕捉政策信息的敏锐性,密切跟踪政策变动,积极争取政策,对接政策,为我所用。

建设旅游特区,要求我们弘扬旅游特区的“特”字精神,解放思想,狠抓落实,用足用活政策。我们常说,“政

策好,还要人努力”。对国家已经给予的政策,如果我们不趁热打铁,不抓好落实,政策的效应就会大打折扣。用足用好各项政策,体现在用足,落在用好。对政策的运用,要一点不丢,一点不减,能有利于我们发展的政策,都要尽其所有为我所用;对经实践验证、适合实际的政策,就要倾尽全力,毫不动摇,一以贯之,充分发挥其政策的

优势,真正享受到政策带给我们的实惠。

在旅游特区建设过程中,能否积极争取政策、用足用

好政策,是检验我们思想解放的重要标志,是检验我们干部工作能力的重要体现。只有积极争取和用足用活政

策,才会对旅游特区建设产生事半功倍、借力发力的最佳

效果,才能赢得优势,赢得主动,赢得未来。

□ 导读

A03版 中国新闻

拿什么拯救 我们的睡眠

——专家剖析我国睡眠医疗之困

A04版 世界新闻

欧洲巡展肉身坐佛 疑盗自中国

荷兰方面20日下午突然从匈牙利撤走参展肉身坐佛

A05版 时事周刊

安德鲁驯狼传奇



博鳌亚洲论坛2015年年会

Asia's New Future
亚洲新未来:迈向命运共同体

ASIA

距博鳌亚洲论坛2015年年会召开还有 4 天